

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От Иван Тенев общ. съветник от Коалиция Реформаторски блок

ОТНОСНО: Организиране на честване на 1300 годишнината от победата на българите на Кан Тервел над арабите за освобождаването на Константинопол.

Уважаеми дами и господа,

В средата на 2018г. Се навършва 1300 години от битката на българите под предводителството на Кан Тервел с арабите за освобождаването на Константинопол. Войната завършва с блестяща победа на българите. Това е най - великата победа на България в цялата ни хилядолетна история.

Кан Тервел- син на Аспарух, втори български владетел /700-721 г./ християнин.

През 705 г. Тервел помага на сваления с преврат византийски император Юстиниан II да си върне короната. За благодарност Юстиниан го обявява за кесар на Византия, с което създава прецедент - единствен случай в историята.

През 708г. Юстиниан II организира поход срещу българите, но е разбит от Тервел при Анхиало /Поморие/.

През 717 г. братът на арабския халиф Масама начело на 180 000 -на армия и над 2000 кораба блокира Константинопол по суша и по море. Византия се обръща за помощ към Тервел и той се отзовава незабавно. През 718 г. арабите претърпяват нечувано до тогава поражение от българите. В конфликта загиват между 22 000 и 30 000 араби /според някои арабски летописци 100 000 души/. Тази битка спира исляма на източната граница на Европа. Около 6 века никой ислямски владетел дори и не помисля да тръгне към нашите земи.

За този подвиг българския Кан Тервел е канонизиран от римския папа като Свети Крал Тривелий - първия български светец.

След тази историческа победа славата на младата българска държава бързо се разпространява в Средновековна Европа.

С разгромът на арабите кан Тервел си спечелил слава на най-прочутия владетел в Европа през епохата на Ренесанса, за когото били съчинени много балади и пиеси, славеци го като победител на арабите и спасител на Европа.

Английският историк Едуард Гибън бил казал, че ако арабите бяха успели да съединят силите си от изток със силите си на запад, днес в Кеймбридж и Оксфорд студентите щели да сричат корана, а от кулата в центъра на Лондон вместо звъна на големия часовник щял да се чува гласът на ходжата.

Пред великото дело на Кан Тервел днес всички българи следва да се преклоним. Да се преклоним и да бъдем горди. Да направим така ,че Европа да си спомни и никога да не забравя. Сега е моментът.

Предлагам Общинския съвет да

Р Е Ш И

1. Да се включи в Календара на културните събития на община Камено, честване на 1300 годишнината от победата на българите на Кан Тервел над арабите, за освобождаването на Константинопол.

28-06-2017г.
гр. Камено

Иван Тенев: 